嘉義縣立太保國中第二學期第二次段考一年級數學科試卷 座號：   姓名：
出題老師：吳玫樺

一、單選題(每題3分共90分)
1.下列哪一點與y軸的距離最近？　
(A)(－2 , 4 )　(B)(－3 ,－1 )  (C)(－4 , 5 )　(D)(－1 , 3 )
2.已知坐標平面上兩點C ( 1 ,－3 )、G (－9 ,－5 )，從C點向下移動m個單位，再向左移動n個單位就到達G點，則m×n＝？　
  (A)30　(B)20　(C)18　(D)12
3.如附圖，若O為原點，每個方格的邊長為1單位長，則下列A、B、C、D四點坐標的描述中，哪一個選項是錯誤的？
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  (A)A ( 2 , 2 ) (B)B (－2 ,－1 ) (C)C (－3 ,－3 ) (D)D ( 4 ,－3 )
4.坐標平面上，下列哪一點在第三象限？　
(A)( 2 ,－3 )　 (B)(－3 , 5 )　(C)(－4 ,－1 )　(D)( 1 , 2 )
5.若P ( a , b )　在x軸上，Q ( c , d )　在y軸上，則下列何者正確？　
  (A)a＋b＝b　(B)c＋d＝c　(C)a＋c＝c　 (D)b＋d＝d
6.如附圖，將長方形ABCD放在坐標平面上，A點的坐標為　( 3 , 0 )，且 EQ \X\to(AD)＝5， EQ \X\to(AB)＝2。今以C點為固定點，將長方形ABCD逆時針旋轉90度，則A點旋轉後的新坐標為何？
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  (A)( 7 , 3 ) (B)( 10 , 3 ) (C)( 7 , 2 ) (D)( 10 , 2 )
7.已知座標點 ( a－b , ab )在第四象限，則(a , b )在第幾象限內？　
  (A)第一象限　(B)第二象限　(C)第三象限　(D)第四象限
8.下列哪一個直線方程式的圖形會通過 ( 3 ,－2 ) 且與y軸平行？　
  (A)x＝3　(B)y＝3　(C)x＝－2　(D)y＝－2
9.下列哪一個選項可能是方程式3x－4y＝6的圖形？　
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10.下列哪一條直線與兩坐標軸會圍成一個三角形？　
  (A)y＋5＝0　(B)x＝8　
(C)x＋2y＝0  (D)3x－y＝1
11.坐標平面上，下列哪一條直線與方程式2x－3y＝5的圖形不平行？　
  (A)4x－6y＝－5 (B)3y－2x＝1 (C)x＝1.5y (D)y＝1－ EQ \f( 5 , 3 )x
12.兩直線L：x－3y＝9、M：3x＋2y＝5的交點在第幾象限？　
  (A)一　(B)二　(C)三　(D)四
13.下列哪一條直線不通過 ( 1 , 1 )？　          

 (A)x－y＝0           (B)6x＋5y＝11 

   (C)－7x＋2y＋5＝0    (D)4x－3y＝0
14.在坐標平面上，若直線y＝ax＋b的圖形不通過第一象限，則下列何者正確？　
  (A)a＜0　(B)b＞0  (C)a＜0，b　≤　0　(D)a＞0，b＞0
15.在坐標平面上，將直線x＋2y＝0往右平行移動2個單位後，所得新直線方程式為何？　
  (A)x－2y－2＝0　(B)x＋2y－2＝0　
(C)x－2y＋2＝0　(D)x＋2y－4＝0
16.下列各選項中的比，哪一個和4：3的比值不同？　
  (A)8：6 (B)8：(－6 ) (C)2：1.5 (D)0.4：0.3
17.某國中男學生人數與女學生人數比為9：7。若共有704位學生，則該校男學生人數比女學生人數多幾人？　
  (A)80　(B)84　(C)88　(D)92
18.已知8：5＝72：x，則x＝？　
(A)40　(B)45　(C)50　(D)55
19.若x：y＝2：3，且y≠6，則 ( x－4 )：( y－6 ) 之比值為何？　
(A) EQ \F( 1 , 2 )　(B)2　(C) EQ \F( 2 , 3 )　(D) EQ \F( 3 , 2 )
20.下列何者為 EQ \F(5, 6 )： EQ \F(6, 5 )的比值？　
(A)1　(B) EQ \F(25, 36 )　(C) EQ \F(36, 25 )　(D) EQ \F(61, 30 )
21.下列四個敘述甲與乙關係的選項中，哪一個與其他三個不同？　
  (A)甲是乙的 EQ \f( b , a )倍　(B)甲：乙＝a：b　
(C)甲的a倍等於乙的b倍　(D)甲：乙的比值為 EQ \f( b , a )
22.若　( 2x－y )：( x－y＋1 )＝3：2，則x、y的正整數解有幾組？　
  (A)0　(B)1　(C)2　(D)無限多
23.若三年前，父親的年齡為兒子年齡的4倍；三年後，父親的年齡與兒子的年齡比為14：5，則父親現年幾歲？　
  (A)32　(B)36　(C)39　(D)42
24.若x：y＝3：5，則下列何者正確？　
(A)3 x＝5y               (B)x＝3 y＝5　
(C) ( x＋1)：( y＋1 )＝2：3　(D)  EQ \f( 5 , 3 )x＝y
25.下列哪一個關係式表示y與x成正比？　
(A)y－2＝3x＋2　(B)4xy－8＝0　
(C)4x－5y＝0　(D)y＝ EQ \F( x , 2 )＋8
26.已知y與3x成反比，且x＝3時，y＝7，則x＝7時，y＝？　
  (A)3　(B)9　(C)1　(D) EQ \F( 3 , 7 )
27.有一農夫想圍成一個面積是60平方公分的三角形花園。若x公分和y公分分別表示三角形的底和高，則下列何者是正確的？　
  (A)y隨著x2成正比　(B)y隨著x2成反比　
(C)y隨著x成正比   (D)y隨著x成反比
28.若y＝x＋3，則下列何者正確？　
(A)y與x成反比　(B)y與x成正比　
(C)y－3與x成反比　(D)y－3與x成正比
29.下列何者的y與x成正比？　
(A)
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30.若y與x2成反比，則當x增加2倍時，y減少多少倍？　
(A)8　(B) EQ \F(8, 9 )　　(C)3　(D) EQ \F(1, 2 )　
二、填充題(每格2分共10分)     得分：
1.如附圖，將火車站看成一坐標平面上的原點，並以百貨公司到火車站的方向為x軸的正向，以咖啡廳到火車站的方向為y軸的正向，則書局在此坐標平面上的第幾象限？
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2.已知A點在坐標平面上的第二象限，且A點到x軸、y軸的距離分別是6單位、8單位，則A點的坐標為何？
3.欲使a：b＝ma：mb＝ EQ \F(a, m )： EQ \F(b, m )，則需要的條件為何？
4.請填入正比、反比或以上皆非
(1)距離固定時，時間和速率成_____           ___。
(2)晝長和夜長成　___        _____。
此卷繳回
一、
1.DBCCD BDACD
11.DDDCB BCBCB

21.BBCDC ADDBB

二、
1.第四象限
2.(-8,6)
3.m≠0
4.反比,以上皆非
 PAGE 
8

_1378365760.doc
		x

		3

		－5

		2



		y

		－10

		6

		－15






_1378365805.doc
		x

		－9

		15

		－21



		y

		3

		－5

		7






_1378364896.doc
		x

		－3

		10

		－7



		y

		8

		－5

		12






_1378365725.doc
		x

		－1

		－3

		－5



		y

		5

		1

		－3






